

区人民检察院进驻区社会治理综合服务中心

“信访超市”一站式化解群众烦心事



本报讯(记者 倪怡至 通讯员 陈英)“检察官,可以帮帮我吗?我对判决结果不满意,想增加抚养费金额。”日前,区人民检察院12309检察服务中心接到了晓霞(化名)的信访诉求。

晓霞是一名二级智力残疾人,其父母于2000年6月经区人民法院调解离婚。因晓霞自幼患病,随着年龄的增大,病情日趋严重,每月需支出的医药费也不断增加。其父亲因患痛风,日渐丧失劳动能力和抚养条件。如今晓霞虽已成

年,但因智力残疾,且无劳动能力和经济收入来源,仍需其父母抚养。面对生活困境,2009年,晓霞向法院求助。2019年6月,区人民法院判决晓霞为无民事行为能力人。确定由其母亲李某某自2020年1月起每月支付晓霞抚养费400元至其丧失抚养能力时止。

日前,区人民检察院举报中心接访后,检察官第一时间记录了晓霞的信访诉求后,向法院了解本案的相关情况。检察官发现法院判决作出后,双方当事人均未提起上诉。只是在履行过程中,双方当事人因抚养费金额一事发生纠纷。为了尽早解决晓霞的抚养费问题,检察官及时引导对接区社会治理综合服务中心,将这一信访事项移送到中心进行调解。经过调解,双

方近日达成调解协议。这起抚养费涉法涉访纠纷通过多部门联动调处得到圆满化解。

据悉,为进一步完善矛盾纠纷多元化解工作联动机制,今年3月30日,区人民检察院和区社会治理综合服务中心制定了《关于进一步加强协作配合的实施意见》,共同防范和化解各类矛盾纠纷,助推平安普陀建设。

“普陀区人民检察院采用随叫随驻的方式进驻区社会治理中心。12309检察服务中心在日常接访中发现不属于检察机关管辖的,及时引导对接区社会治理综合服务中心,由区社会治理综合服务中心流转至相应职能部门进行处理,高效快捷化解矛盾纠纷,依法保障当事人的合法权益。”区人民

检察院12309检察服务中心相关负责人告诉记者。

今后,区社会治理综合服务中心将及时采集生态环境和资源保护、食品药品安全、国有财产保护、国有土地使用权出让、英雄烈士保护等领域存在的损害国家利益、社会公共利益信息,第一时间移交给区人民检察院。区社会治理综合服务中心在遇到重大矛盾纠纷时,可以邀请区人民检察院派员进行法律论证研判,提出法律意见和建议,有效减少和避免盲目上访、重复上访。

下一步,区人民检察院和区社会治理综合服务中心将联合对相关部门的信访矛盾处置情况进行实时跟踪,积极督促落实,确保信访问题件件有着落,事事有结果。

沈家门街道开展消防通道集中治理行动

打通“生命通道”



检查人员主要对街道沿街店铺的消防设施和灭火器材的配备、电气线路的铺设、易燃易爆危险物品的存放等情况进行了详细了解和记录,对操作不规范、存在安全隐患的店铺要求其立即整改。

“你们要注意用气、用电和用火安全,严格做好各项消防安全措施。”在开展检查工作的同时,工作人员还通过分发宣传单、面对面交流等形式向各经营户普及相关消防安全知识,提醒群众做好各项消

防安全措施,增强消防安全意识。

接下来,沈家门街道将继续联合各相关部门抓好消防安全工作,督促违规店铺进行整改,做好消防安全宣传,坚决杜绝堵塞消防车通道等违法行为,全面打通“生命通道”。

物质精神双重帮扶困境儿童

我区发出“关爱大联盟”招募令

本报讯(记者 王梦倩 通讯员 朱奕璇)“帮助单亲少年儿童‘扣好人生第一粒扣子’是社会的需要更是让孩子健康成长的需要。”“有些孩子可能存在情感缺失、安全失保等问题,需要社会各界给予特别的关注与帮助。”……我区日前召开的“护苗行动——关爱单亲少年儿童”工作推进会,向全社会发出了“关爱大联盟”招募令。3个试点镇(街道)关工委、3支公益团队、各个层面的相关代表纷纷表态。公益团队庄重签下《项目责任书》。

据了解,今年我区计划以六横镇、沈家门街道、展茅街道为试点,六横镇爱帮义工协会、区关工委“霞光”工作室及区蒲公英志愿者协会组织实施,在全区范围内开展“护苗”工作,主要对象为单亲小学

生及初一、初二学生。

“既然签下了责任书,我们一定会尽自己的努力做到最好。”六横镇爱帮义工协会会长朱顺舟说,协会成立4年来,已发展会员1261人,走访留守儿童、困境儿童1000余次,陪伴15名留守、困境儿童成长。“我们通过调查、数据分析发现,由于经济窘迫,家长更多地关注孩子的生计问题而忽视了孩子的心灵成长。”朱顺舟告诉记者,为了让孩子们能更好成长,协会创设了“青春接力筑梦童年”项目,推出了新的困境儿童服务模式。根据制定的方案,今年协会将通过亲子活动、陪伴课堂等活动引导困境儿童与家长相互沟通接纳,改善亲子关系,同时建立成长数据库,在建立个人档案的基础上完善成长跟踪机制。“我们希望从单纯的物质

帮扶延伸到情感与物质的双重帮扶。”

“我们正在招募‘五老’志愿者服务团队、专业心理医生服务团队和法律咨询团队,为活动提供扎实的组织保障。”“五老”代表林惠珍告诉记者,经过前期的调研摸底,“霞光”工作室将通过经济帮困、学习帮困、心理咨询等帮扶项目,为沈家门学区的三所学校单亲家庭少年儿童送去经济补助、提供学习场所、开展心理问诊等,“我们计划与沈家门街道合作,为个别无学习场所的困境儿童提供固定的学习场所,管理辅导人员由教师、家长和我们‘五老’辅导员等志愿团队组成。”

“每当我看到那些孩子开心的笑脸,看着他们笑着向我扑来,我心里愈发坚定要继续走下去。”展

茅街道蒲公英志愿者协会会长方萍儿告诉记者,2018年开始,协会注意到单亲家庭儿童存在的问题,并开始帮助他们走出困境,与孩子结对、为孩子实现微心愿、举办读书会、亲子小组等活动不仅得到了孩子们的欢迎,对他们的学习、生活也产生了积极的影响。“我们会继续下去,帮助他们更好地融入社会。”

开展“护苗行动”既能促进单亲家庭少年儿童健康成长,也能有效促进家庭关系改善。“每年区关工委都在关注困境儿童问题并给予帮扶,今年我们与公益团队一起组成联盟,希望能发挥好联盟的作用,引导更多的社会力量参与到关爱工作中来。”区关工委相关负责人告诉记者,今年区慈善总会也设立了专项基金。

增强国家安全意识 自觉维护国家安全

化危为机寻求异军突起

□大力

海	天
语	思

今年以来,普陀大健康产业平台招商引资和项目建设捷报频传,为完成全年目标打下了扎实基础。疫情之下并非一片萧条,新兴产业照样显示强大生命力,事关健康的新技术新产品自然更加活跃,异军突起的普陀大健康产业犹如“冬天里的一把火”,给复工复产带来了一片亮色。

这次疫情给一些传统行业造成较大冲击,但总体而言舟山经济依然实现了“开门红”,逆势飞扬中新兴产业的矫健身姿尤为显眼。比如,油品全产业链的勃兴,就形成了全新的增长极。普陀大健康产业,同样显示勃勃生机。化危为机,就是要寻求突破口、激发新动能。习近平总书记在浙江考察时指出,危和机总是同生并存的,克服了危即是机。随着境外疫情加速扩散蔓延,国际贸易活动受到严重影响,我国经济发展面临新的挑战,同时也给我国加快科技发展、推动产业优化升级带来新的机遇。

在新兴产业跑出加速度的同时,不少传统产业也争相推出升级版,机器换人、网络升级,前沿技术加快应用创造无限可能。一些骨干船企,随着向绿色、高端修造船业务转型,境外订单接踵而至。这充分说明,危

机并不都意味着增长停滞,其中也蕴含着发展机会。只要紧紧盯住新的产业增长点,加快新旧动能转换,及时调整和推动未来产业发展,不断催生传统产业“老树发新枝”,就能把这次疫情中的经济亮点变成经济高质量发展的燃点。

令人欣慰的是,疫情中的化危为机已成为各行各业的自觉行动。比如,不少餐饮行业及早开辟线上业务,既满足了隔离中的市场需求,又为自身复工复产赢得了先机。再比如,疫情给在线教育提供了一次超大规模的试验场,中小学校普遍开设网上课堂,让广大学生居家不停课,给当下的复课复学做了从容的无缝衔接。另外,社会管理与服务也在疫情中悄然升级,除了疫情防控智能程度越来越高,“最多跑一次”改革也随着线上服务的不断优化而百尺竿头更进一步,这些都为经济生活全面恢复活力创造了良好条件。

疫情的影响终究是暂时的,经济社会持续向好的基本面不会变。善于危中寻机、化危为机,瞄准市场新机遇、捕捉市场新需求,不断催生新消费、新产品、新业态、新模式,不断推进社会治理体系和治理能力现代化,我们就一定能迎来“柳暗花明又一村”。

全市首个“青春社区”在我区揭牌 汇聚青春力量

本报讯(记者 陈璐瑶 通讯员 陈晓晓)昨天上午,“汇青春力量,谋社会治理,建幸福社区”普陀区青春社区揭牌仪式在东港街道灵秀社区举行。据悉,灵秀社区是我区首个“青春社区”试点社区,也是全市首个“青春社区”。

“青春社区”是以社区团组织为主导,优质社会组织介入,依托社区内各类青年集聚地,密切联系青年,

服务青年,引领青年的一种有效载体,也是探索新时期青年通过微治理,反哺社区、服务社会、参与社会治理的新途径。

揭牌仪式上,舟山市律师协会普陀分会、普陀区人民调解协会、普陀区警察协会、普陀区网络义工协会、普陀美丽心理工作室等13家社会组织入驻“青春社区”。

我区开展“防汛防台日”宣传活动

本报讯(记者 郭杰 通讯员 吴志健)4月15日是浙江省防汛防台日,这也标志着我省进入为期6个月的汛期。汛期到来意味着雨水将增多,发生自然灾害的风险也随之增大。当天,区三防办在沈家门街道茶湾社区和东港街道南岙村开展“防汛

防台日”宣传活动,以进一步提升群众防灾减灾意识和抗灾自救能力。

活动通过展板、分发宣传册等形式向社区居民宣传台风天气、强降雨天气、滑坡泥石流等自然灾害的预防和应对举措,普及防汛防台自救常识,让居民在遇到突发情况时能妥善、科学应对。

电力工人爱心助农

本报讯(记者 王梦倩 通讯员 张海霞)“你们家最近青饼生意怎么样?”“疫情影响,最近卖得不大好。”近日,区供电分局展茅供电所工作人员走村入户开展电力检查时了解到,受疫情影响,村民张科斌生产的青饼销量相比以往明显下降,销路打不开。

“我们了解到情况后和展茅街道取得了联系。”区供电分局团委书记毕莘告诉记者,为了帮助其打开销路,分局团委决定带头开展爱心助农活动。“互联网是帮助拓宽销售渠道的一个好方法,我们决定着手录制青饼制作、

品尝的视频,并在网络上推介。

近日,区供电分局的两名红船青年突击队队员与主播一起来到了村民张科斌家中。

“春天,舟山人有一个必吃的美食,那就是青饼……”对着热腾腾的青饼,主播介绍正式开始。这边还忙着录制视频,那边红船青年突击队队员主动上手帮忙打包。“视频制作完成后我们会通过公众号等渠道进行播放,之后我们也会进行义卖活动,帮助对外销售。”红船青年突击队队员说。

舟山味道研发中心在我区挂牌 专注美食开发

本报讯(记者 高阳 通讯员 鲁玲莉)日前,一场美食与文化融合的“诗画浙江·百县千碗暨‘舟山名厨委’郭金伟大师技能工作室舟山味道研发中心”挂牌仪式在舟山希尔顿酒店举行。

“舟山名厨委”一直以来秉承舟山菜推广为责任,积极促进本地厨师的厨艺切磋,创新改良舟山菜。“结合‘诗画浙江·百县千碗’讲述美食背后的文化与故事的理念,希望接下来我们能创作出更多让各地食客

赞不绝口的菜肴,”郭金伟告诉记者,他希望能充分利用舟山希尔顿酒店的品牌和市场优势,为推动舟山菜和舟山人文文化的推广献一份力。

据了解,接下来舟山味道研发中心将进行四季菜谱的研发,结合季节特点推出不同的菜肴。从年初开始,我区餐饮行业受到疫情冲击,面对考验,全市餐饮行业抱团突围,积极自救。“舟山味道研发中心”计划每个季度推出10道舟山菜,并将成果分享给全市的旅游酒店。